

农产品“出村进城”更高效 市民“下乡体验”更便捷

——中国农民丰收节金秋消费季三大新看点

琳琅满目的新鲜果蔬前人头攒动，缤纷特色的农村文创产品成为直播间的主角，流连忘返的农旅体验项目成为产业新宠……9月，记者在多地农民丰收节金秋消费季现场，看到一个个丰收促消费新场景，感受城乡消费市场的巨大潜能。

各地农特“好物”丰富多样、触“网”远销

晨曦微露，山东日照，应季的鲜活梭子蟹、皮皮虾、本地刀鱼等海鲜已“上新”各个摊位，前来“抢鲜”的市民络绎不绝。“金秋消费季叠加开海，让市民的消费需求得以释放，近期市场日均销量能达10万斤。”汾水农贸市场副经理杨石永说。

作为中国农民丰收节的重点活动，以“庆丰收享 美好生活”为主题的金秋消费季活动，从9月初持续到11月底。

在黑龙江佳木斯，游客在连片稻田涌起的金色波浪中感受“稻种嘉年华”；在浙江杭州，来自全国各地的56家农业经营主体将粮油、畜禽、中药材等多种品类产品搬到展销活动现场；在河南郑州，漯河非遗面塑、濮阳农民麦秆画等特色产品惊艳亮相……各地亮出农特“好物”吸引众多城乡消费者。

抖音平台数据显示，9月10日至19日，平台累计销售各类农特产品超1.2亿单，订单量同比增长56%，成交额同比增长47%，超

三成交易额由直播模式达成。

此次金秋消费季，各大电商平台和金融机构推出多项补贴优惠，京东、拼多多、美团等6家知名电商平台推出消费补贴、流量扶持、入驻支持等25项惠农措施；中国工商银行、中国农业银行等8家金融机构发布助农专项贷、消费满减、积分兑换等34项助农举措……

“从传统的商品消费到新兴的服务消费，从线下的实体活动到线上线下融合的创新模式，各地在金秋消费季通过更具特色的农农产品、更有力的金融政策支持，为消费者带来了丰富的消费选择，也为市场带来了新的活力。”山东大学经济学院教授李铁岗说。

越来越多年轻人青睐“土而美”产品

在佳木斯市桦川县活动现场，身着朝鲜族传统服饰的表演人员与游客热情互动，非遗龟锅烤肉现场烹制，香气四溢。泡菜、打糕、文创产品等特色摊位前排起长队。

“借着这次金秋消费季，我才发现农村市集这么好逛，有美食品尝，还有丰富的文化体验。”现场一名年轻“宝妈”王女士告诉记者。

得益于电商物流发展和各类助农活动带动，更多“土而美”的农产品走进大众视野，包括大学生在内的年轻群体也加入金秋消费大军。

收到快递，在浙江读书的大学生王天淇

和同学迫不及待地将几个产自新疆的老汉瓜抱回寝室。“这种水果外表虽然土土的，瓜瓤却有冰激凌一样的口感，我们都喜欢。”王天淇说。

通过网络平台下单，是年轻人“尝鲜”的首选方式。“消费者只需在应用里搜索‘多多丰收馆’，便可一键购各地品质农货，品尝丰收的味道。”拼多多相关负责人说。

在浙江丽水云和县安溪畲族乡，借助梯田场景开发的“稻田乐园”吸引不少年轻人前来“打卡”。“游客不仅能在水田摸鱼抓虾、摸蚌开珠，还能在稻田体验割稻。”耘雀(杭州)文化旅游发展有限公司运营负责人潘洁安介绍，9月以来游客量同比上涨约20%，大学生是主要群体。

“借助互联网，不少优质特色农产品‘走出深闺’，降低了年轻人的消费成本，同时迎合了他们‘尝鲜’的消费倾向。”南京农业大学经济管理学院教授仇童伟说。

多措并举持续释放农产品消费潜能

借助金秋消费季，优质农产品再次被放到市场“聚光灯”下。销售火爆的背后，冷链物流基础设施建设不完整、农产品电商“内卷”等问题也引发关注。

北京物资学院教授王成林认为，目前我国部分地区仍存在冷链“最初一公里”配套

设施不足、产地预冷设施和冷库偏少、冷链物流信息化水平不高问题。“在实际工作中，应对农产品产地冷链设施、市内配送中心等建设作出规划，并完善相关标准。要广泛推广数字技术应用，全方位、多层次地对仓储、装卸、运输、结算等各环节进行有效管理和监督。”

黑龙江省同江市农业农村局副局长李智表示，应注重提升农产品“性价比”，用差异化、个性化的产品减少行业“内卷”。

广州鲜汇冷冻技术有限公司负责人侯俊峰说：“我们通过对荔枝进行物理速冻，达到锁鲜的目的，从而延长销售时间、物理距离，在海外部分国家实现错季上市，将农产品销售的‘蛋糕’进一步做大。”

构建安全畅通的农产品销售渠道，离不开政府助力。一些地方已经行动起来：安徽铜陵从去年开始设置白姜直销点，免去农户和消费者与“贴牌白姜”斗智斗勇的困扰；浙江杭州深化“村播成长计划”，将浙江传媒学院等13个村播实践教学点作为壮大乡村电商促富人才队伍的实践基地；山东建设改造县、乡、村综合服务网点2200余个……

随着城乡消费链路更顺畅，相信未来农产品“出村进城”会更高效，市民“下乡体验”会更便捷，城乡消费潜力将持续激发。

(新华社北京9月22日电)

全国耕地灌溉面积达10.86亿亩

新华社北京9月22日电 记者22日从水利部获悉，全国耕地灌溉面积达10.86亿亩，2025年耕地灌溉面积占夏粮产量占全国夏粮总产量的88.85%。

水利是农业的命脉。水利部相关数据显示，当前全国耕地灌溉面积约占全国耕地面积的56%，生产了全国80%以上的粮食。其中，大中型灌区亩均产量是全国平均亩产的1.5倍到2倍，是雨养耕地的2.5倍到3倍。

成果背后，是灌区建设大力推进。记者了解到，水利部今年支持实施了15处新建大型灌区、设计灌溉面积达1130万亩，支持实施了145处大中型灌区现代化改造项目，完成后将新增恢复和改善灌溉面积近2000万亩。推进实施了70处重点区域排涝项目建设。同时，水利部完善“大中型灌区一张图”，推进灌区信息化、数字化建设，实施精细化管理，指导各地做好大中型灌区与高标准农田等项目衔接，推进灌区现代化改造。

农业是“用水大户”，也蕴含着巨大的节水潜力。水利部相关负责人介绍，在今年的春灌、夏灌中，水利部指导各地各灌区积极开展节水灌溉、精准灌溉、智慧灌溉，为粮食生产保驾护航。截至目前，我国节水灌溉工程面积已达6.38亿亩，较“十三五”末提高12.5%，其中，滴灌、喷灌面积突破1亿亩，耕地灌溉亩均用水量降至342立方米，较“十三五”末降低4%。

日本自民党总裁选举管理委员会22日发布公告，确认5人报名参加本届自民党总裁选举，投票将于10月4日举行。这次总裁选举的胜者如无意外，将成为日本下任首相。

自民党在国会两院选举中接连受挫，党内外分歧明显，选举博弈激烈。日本舆论认为，5名候选人政策主张有同有异，各自优劣势明显，两大因素或决定谁能最终胜出。但无论谁赢得选举，都将面临执政联盟“少数执政”的困局，前途未卜。

参选五人主张各异

正式宣布参加党总决选举的5人分别是农林水产大臣小泉进次郎、前经济安全保障担当大臣高市早苗、内阁官房长官林芳正、前经济安全保障担当大臣小林鹰之和自民党前干事长茂木敏充。

现年44岁的小泉进次郎是前首相小泉纯一郎次子，主张修改宪法、提升军力等右翼政策。他20日表示胜选后将尽快推出相关经济措施以应对当前物价上涨，他还强调将与在野党合作。

《产经新闻》等日本媒体认为，小泉的优势在于拥有自民党籍议员的广泛支持，资历尚浅、缺乏担任内阁要职经验以及政策辩论能力不足是小泉的短板。

试图成为日本首位女首相的高市早苗是日本右翼政客代表人物之一。她提出转向积极财政政策，并提高防卫开支。她还称



这是9月21日在加沙地带中部拍摄的从加沙地带北部撤离的巴勒斯坦儿童。以色列国防军21日发表声明称，目前已超55万人离开加沙地带北部加沙城并向南撤离。声明称，以军通过散发传单、短信和电话通知等多种手段，警示加沙平民远离战区。此前，以军要求加沙城内约100万居民全部撤离。

新华社/路透

五人角逐、两大决定因素——谁会是日本下任首相

将考虑扩大执政联盟框架，以应对自民党和公明党执政联盟在国会两院均失去多数议席的局面。

日本舆论分析说，64岁的高市因其极右翼政策主张获得保守派支持，但“过右姿态”也会成为不利因素。有媒体注意到，高市近日在记者会上侧重先谈自己的经济政策，并避免涉及过多极端言论。

茂木敏充曾担任外务大臣、自民党干事长等职务，政界履历丰富。他近来提出聚焦地方振兴和构建新执政联盟框架的政策主张。《日本时报》等媒体认为，在如今自民党更看重吸引年轻选民、拉拢其他保守政党合作的背景下，现年69岁的茂木想要获得更多支持有一定难度。

50岁的小林鹰之自诩为“稳健的保守派”。毕业于东京大学和哈佛大学的他声称要让日本成为科技强国，并加大对人工智能等领域的投资。在安全方面，小林主张修宪和提高防卫开支。日本舆论认为，精英式学历和公职背景是小林的加分项，但知名度较低、资历尚浅是他的劣势。

林芳正在政治理念上遵循“中间路线”，其政策主张相对稳健温和。在外交上，林芳正

正被认为“既知华、又知美”。林芳正18日表示，将继承前首相岸田文雄和石破茂的路线，“并添加新内容”。日媒认为，64岁的林芳正属于自由派，恐怕难以获得党内保守派支持。

两大因素或定胜负

据自民党总裁选举管理委员会安排，候选人22日起将通过记者会、演讲会等形式阐述各自政策主张，选举投票将于10月4日进行。

根据自民党党内规则，本次选举共有590票。其中，295名自民党国会议员每人一票，各地普通党员和“党友”即注册支持者按比例折合成295张地方票。第一轮投票中得票过半者即可当选；若无人得票过半，则得票前两名候选人进入第二轮。

第二轮投票中，295名自民党国会议员各持一票，47个都道府县自民党支部联合会各有一票，最终得票多者当选。

上述5名候选人参加了去年9月的自民党总裁选举。当时，高市早苗在第一轮投票中总票数排名第一，但在第二轮中败给石破茂；首轮总票数方面，小泉进次郎、林芳正、小林鹰之、茂木敏充分列三至六位。

日本《朝日新闻》本月20日至21日实施

的民调显示，高市早苗以28%的支持率位居榜首，小泉进次郎以24%的支持率位居次席；不过，在自民党支持者中，二人排名则相反，小泉获得41%的支持率，高市获得24%的支持率。

媒体和分析人士认为，这次总裁选举或将受到两大因素影响。

一是党内“大佬”决定部分选票归属。自民党内向来有派阀政治的传统，虽然自民党大部分派阀已因“黑金”丑闻解散，但麻生太郎、岸田文雄、菅义伟等曾担任日本首相的自民党“大佬”在党内仍有不小话语权。

二是“石破票”的流向值得关注。《朝日新闻》报道说，在去年总裁选举中投票给石破茂的人，可能在此次选举中支持他们认为能继承石破茂政策的候选人。

此次选举与去年选举相比还有一大不同。去年选举时，自公联盟在国会众参两院均占据多数地位，而如今自公联盟“两院失守”，无论谁坐上总裁之位，都将继续面临“少数执政”困境。在此局面下，如何与在野党博弈，并通过有效政策获得民众支持是自民党当下面临的重要挑战。

(新华社东京9月22日电)

追寻历史记忆 筑牢政治忠诚

银川市人民检察院干警走进宁夏博物馆参观学习

幅照片、12幅历史地图，立体再现了宁夏从早期革命运动、红军长征、抗日斗争到解放初期的光辉历程。大家驻足凝视，缅怀先烈，汲取奋进力量。

在《正义审判——新中国审判日本战犯史实特展》中，通过珍贵史料和影像，回顾新中国对日本战犯的庄严审判，深刻体会到正义必胜、和平珍贵的历史真理。在《铸牢中华民族共同体意识：当代宁夏各民族交往交流交融主题展》中，一件件承载着民族交流记忆的文物，生动展现了宁夏各族人民在长期共同生活中形成的团结奋斗历史，进一步增强了大家维护民族团结、促进社会和谐的责任感与使命感。

大家一致认为，此次参观是一次沉浸式的党史学习教育实践。当指尖轻触文

献展示柜，凝视硝烟中留存的旧枪械、带着补丁的军衣，聆听文物背后共产党人舍生取义的奋斗故事，那段风雨如晦却信念如炬的岁月仿佛在眼前重现。

下一步，银川市人民检察院将持续强化理论武装，汲取思想伟力，把精神力量转化为履职尽责的强大动力，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以更高的政治自觉站稳人民立场，以更实的行动自觉投身司法实践，在强化法律监督、维护公平正义、深化检察为民工作中主动担当作为，用实际行动传承红色基因、续写时代华章，为银川市建设“双示范市”贡献力量。

(郝雅婷)

通 告

因G85银昆高速K23+392—K36+270段混凝土路面改造工程施工，于2025年9月20日至2025年12月20日对G85银昆高速下行线K42+000—K17+800段灵武北至机场收费站段采用全封闭施工，共90天(节假日期间停止施工，交通正常通行)。

封闭措施：G85银昆高速下行线K42+000—K17+800段灵武北收费站至机场收费站全封闭施工期间，灵武往银川方向、银川往灵武方向车辆从灵武北收费站分流至G344线通行，至滨河新区收费站驶入G85银昆高速。绕行路线：G85银昆高速灵武北至机场收费站由灵武北收费站驶出，去往机场、银川方向，银川车辆沿高速连接直行，行驶1.8km至下白公路口，左转进入下白公路，直行1.8km右转进入无名路，沿无名路行驶1.4km左转进入G344线，沿G344主线行驶1.4km右转进入下白线，沿下白线行驶3.7km进入滨河大道行驶5.6km，左转进入G211线辅道，继续行驶2.2km后左转进入滨河新区收费站。绕行长度32km。道路封闭期间，由G85银昆高速太阳山至银川方向的大件车辆由金银湖枢纽转S30古青高速至金积立交转G6京藏高速绕行。

由于施工带来的不便，敬请谅解。

特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局
银川市公安局交通管理局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究所有限公司

2025年9月23日

仲裁公告

本委受理的刘晓对你们公司劳动争议一案(银劳人仲字[2025]1142号)，已于2025年9月8日依法作出裁决。因无法送达裁决，现依法向你们公司公告送达《银劳人仲字[2025]1142号裁决书》。该裁决书裁决事项：一、申请人刘晓与被申请人银川市金凤区金源国际酒店有限公司劳动争议纠纷一案，裁决书载明的仲裁请求予以支持；二、被申请人银川市金凤区金源国际酒店有限公司于裁决书生效之日起十日内向申请人刘晓支付工资差额1100元；三、驳回申请人刘晓的其他仲裁请求。被申请人逾期不履行裁决的，申请人可以申请人民法院强制执行。被申请人对本裁决不服的，可以自收到裁决书之日起十五日内向人民法院提起诉讼；逾期不起诉的，本裁决发生法律效力。一方当事人拒不履行生效仲裁裁决的，另一方当事人可以向人民法院申请强制执行。银川市金凤区劳动人事争议仲裁委员会 2025年9月23日

遗失声明

●王喜君遗失居民身份证，身份证号:640102196103072117。特此声明。
●谢才琼(现名谢焯琼)遗失档案托管证，证号:D-2021-35156。特此声明。

●宁夏大禹劳务建筑有限公司(统一社会信用代码:91640100MA75WRBX2W)遗失财务专用章、法定代表人名章各1枚。声明作废。

●宁夏荣锦美地商贸有限公司(统一社会信用代码:9164010067043843C)遗失财务专用章1枚。声明作废。

宁夏日报广告服务热线
0951-6032801、6032148